

2023福彩杯 · 感动河北年度人物评选 · 倾情发布

2023福彩杯“感动河北”年度人物评选结果揭晓

他们用爱和赤诚镌刻榜样精神

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李健敏)致敬平民英雄,凝聚奋进力量。由纵览新闻客户端、燕赵都市报、河北新闻网主办,河北省福利彩票发行管理中心协办的2023福彩杯“感动河北”年度人物评选结果今日揭晓。

2023福彩杯“感动河北”年度十大人物是:暴雨中26小时翻山越岭救回一条命的涞水五老人(群体);坚守讲台33载,用左手书写“最美板书”的独臂教师孙增勤;没有双臂却“游”向了世界的“无臂飞鱼”郭金城;风雨中奔流的“生命之舟”白洋淀救援队伍(群体);破案1200余起,以生命践行入警誓言的民警任大鹏;“拾荒行善”22年的91岁唐山老人刘义;用生命谱写青春之歌的大学生尹新朋;守护乡亲20年,手机号是村民“120”的乡村医生翟大龙;用另一种方式留爱在人间的遗体捐献者肖娜;9年坐轮椅炒菜开店的“轮椅炒菜

哥”韩立营。

2023福彩杯“感动河北”年度十大人物以公众投票与专家评审相结合的方式产生。2023年12月27日,评审会在河北日报报业集团召开。河北日报报业集团党委副书记、总编辑王洪峰在致辞时表示,福彩杯“感动河北”年度人物评选是河北日报报业集团壮大主流舆论、推进深度融合、打造精品内容、实现高质量发展的一个品牌活动。这项评选活动至今已经走过20个年头,20年来,先后有200余人和群体获评“感动河北”年度人物(群体)。这些平民英雄的感人事迹是河北乃至全国人民的精神财富,也是我们前行道路上不可或缺的动力源泉。

18位候选人的事迹深深打动了各位评委,他们从不同角度发表了自己的看法。对于“拾荒行善”22年的91岁唐山老人刘义,河北省社会科学院党组书记、院长吕新斌点评道:“他是人民教师,三尺讲台教书育人培栋梁;他是党员模范,毫厘之年纾困解暖人心。多一次弯腰,多帮一个人,多一分光亮。拾荒行善施大爱,愿‘刘’大‘义’在人间。”

河北省总工会党组成员、副主席韩立群对涞水五老人的事迹赞叹不已。她点评道:“年逾六旬、80公里、26小时、180斤,这些数字的组合就是他们的英雄勋章。爬山梁、越山谷,艰难通过泥浆路,日夜兼程,即使肩头磨破、腿脚划伤也不退缩,凭借顽强意志走出新时代一条长征路!他们是最可爱的人。”

“无臂飞鱼”郭金城的事迹打动了河北省福利彩票发行管理中心党总支书记、主任张文书。他点评道:“‘无臂飞鱼’是对他努力付出的认可,是对他强大精神力量的赞美。他是身残志坚

的榜样,他的事迹激励着燕赵儿女勇敢追逐梦想,奋斗出自己的最美人生。”

结合公众网上投票与专家评审意见,最终产生2023福彩杯“感动河北”年度十大人物名单时,全体评委以热烈的掌声向入选者表示祝贺。

未来,河北日报报业集团将全面推进“双平台”战略,在河北新闻网和燕赵都市报深度融合基础上,组建以纵览新闻客户端为龙头的“纵览传媒”,立足河北、辐射全国、放眼全球,打造一个具有全国影响力的新闻品牌。“纵览传媒”将充分发挥报网端微全媒体、全平台的传播优势,不断增强“感动河北”年度人物评选的影响力、传播力,并谋划更多正能量品牌活动,用心用情讴歌伟大新时代,在奋力谱写中国式现代化建设河北篇章中展现新作为。

2023福彩杯 · 感动河北年度人物评选 · 获奖人物

他们,在平凡中写出“了不起”

燕赵都市报纵览新闻记者 旭光 边义婷 见习记者 袁欣悦

涞水五老人

| 颁奖词 |

蹚过湍急的水流,越过崎岖的山路,暴雨中,他们不顾自身安危,历经26小时,行程80多公里,只为挽救一个年轻的生命。他们抬担架高举的双手,撑起了希望,也书写了一段惊心动魄的传奇。

► 事迹简介

2023年7月31日晚,涞水县龙门乡苇家峪村暴雨如注,山洪暴发,村里的年轻人张伟被大风刮下来的彩钢板割断脚筋,动脉破裂,急需送医。苇家峪村党支部书记王祥月决定和张伟的岳父王利,联合村里的王更、王政、王永平、王海兵踏上救人的征途。这6人平均年龄64岁,他们用木棍和藤椅制作了简易担架,抬着180斤重的伤员,爬过陡峭的山坡,迈过黄泥及腰的村路,一步一挪地走过宽度不足半米的断崖路,不分昼夜跋涉26小时后,终于将伤员送上救护车。10月9日,中央政法委发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,王祥月群体光荣上榜。五位老人还将部分奖金捐了出来,用于村子的灾后重建。



孙增勤

| 颁奖词 |

21岁那年的一场车祸,夺走了他的右臂,却夺不走他内心的执着。他的坚持和努力,激励着学生们追逐梦想。33年时光,2000多名学子走进高等学府。桃李不言,下自成蹊。他的故事,和他左手书写的“最美板书”,让三尺讲台有了一种别样的温暖。

► 事迹简介

孙增勤,男,献县第三中学教师。1991年7月,21岁刚从沧州师范专科学校(现沧州师范学院)毕业的孙增勤在骑车去县文教局报到的路上,不幸遭遇车祸失去右臂。孙增勤坚信,用一只手也能教好学生。从教33年,孙增勤陆续将2000多名学子送进大学,他用左手书写的板书被学生们称为“最美板书”。孙增勤告诉一届届学生,无论身处顺境或逆境,都应该坚持奋斗,直面人生。



郭金城

| 颁奖词 |

他,没有双臂,却“游”向了世界。当他在杭州亚残运会上以“涡轮增压”般的速度,用头撞向终点池壁时,无数人为之动容。他让人们相信,纵然是天使折翼,依旧可以自由翱翔。

► 事迹简介

郭金城,男,沧县人。6岁时因触电事故失去双臂,12岁进入河北省残疾人游泳队,每天5小时的训练,他坚持了10年。2023年残疾人游泳世界锦标赛上,他连夺3金并打破世界纪录。杭州第4届亚残运会上,他收获3金3银并打破亚洲纪录和赛会纪录。郭金城在泳池中高频摆腿急速“飞翔”,被网友赞为“无臂飞鱼”。



白洋淀救援队伍

| 颁奖词 |

洪水无情,人间有爱。这支救援队伍响应号召集结出发,昼夜不休。他们帮助上万名受困群众脱离险境,用无私的付出演绎了燕赵儿女的慷慨大义。

► 事迹简介

2023年夏天,受台风“杜苏芮”影响,涿州遭遇特大洪涝灾害,多个村庄、小区被洪水围困。灾情发生后,一支由70人组成的白洋淀救援队携带50条船冒雨赶赴涿州。8月1日晚,救援队员陆续到达涿州市受灾最严重的地区之一码头镇,一刻也没有休息,便争分夺秒转运被困群众。据安新县交通运输局局长梁旭东介绍,近20个小时的救援中,救援队伍出动船舶1600多艘次,转运灾区群众上万人。



(下转03版)

感动,是一种力量